



以永远在路上的坚韧和执着 把党的自我革命进行到底

——习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话为推进全面从严治党指引方向

新华社北京1月14日电 习近平总书记12日在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话，为深入推进建设全面从严治党向纵深推进，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

部署落到实处，把权力关进制度笼子，增强制度执行力，坚定不移把全面从严治党向纵深推进，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障。

坚决维护党中央权威和集中统一领导

习近平总书记的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效。中国人民大学纪检监察学院教授邓矜婷倍感振奋：“新时代以来，在党中央集中统一领导下，我们党成功走出一条标本兼治、一体推进不敢腐不能腐不想腐的中国特色反腐败之路。实践证明，党中央集中统一领导，是新时代反腐败斗争取得历史性成就的根本保证。”

“面对仍然严峻复杂的反腐败斗争形势，必须强化政治监督，深化政治巡视，切实把党中央重大决策部署贯彻落实好，推动党和人民事业发展不断进步。”邓矜婷说。

“十五五”时期，如何结合浙江实际更好发挥全面从严治党政治引领和政治保障作用，维护党中央权威和集中统一领导，是浙江省纪委监委驻省发改委纪检监察组副组长韩勇正在思考的问题。

“我们要按照习近平总书记要求，增强政治责任感、历史使命感，坚定不移强化政治监督，推动省发改委切实履行好经济发展改革牵头落实、谋划推进职责，为党中央重大决策部署之江大地更加坚决有力地贯彻落实保驾护航。”韩勇说。

学习了习近平总书记重要讲话，内蒙古鄂尔多斯市伊金霍洛旗纪委书记、旗监委主任张军表示：“我们要聚焦乡村振兴、生态环保、民生保障等重点领域和重点任务，加强具体化、精准化、常态化的监督检查，通过监督责任的层层传导和执纪问责的利剑高悬，确保党中央各项决策部署在基层一贯彻到底、落地生根。”

“各地区各部门要结合实际，认真探索贯彻落实党中央重大决策部署的有效方法和途径。”习近平总书记重要讲话体现了实事求是、因地制宜的内在要求，广西柳州市三江侗族自治县县长陈震深受启发。

“我们探索建立分管县领导带头抓巡察整改机制，聚焦群众反映强烈的环境整治等问题，推动整改工作由被动应付转向主动攻坚。”陈震说，为确保整改实效，县里建立了跟踪督办机制，推动巡察反馈问题整改到位，让最终效果符合党中央决策意图、政策初衷。

确保制度规定真正成为带电的高压线

习近平总书记指出，党的自我革命重在治党，把权力关进制度笼子是新时代全面从严治党的一项重要任务。

“习近平总书记的重要论断既是回应人民群众的普遍期盼，也是推进国家治理体系和治理能力现代化的一

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2026年1月14日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

新华社北京1月14日电 中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议，于2026年1月12日至14日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员120人，列席265人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实四中全会部署，总结2025年纪检监察工作，部署2026年任务，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总

书记重要讲话。一致认为，讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效，着眼基本实现社会主义现代化关键时期，对以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署，对纪检监察干部队伍寄予殷切期望。讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、指导性，为深入推进全面从严治党反腐败斗争指明前进方向、提供根本遵循。一致表示，将以习近平总书记重要讲话精神为指引，强化使命意识和奋斗意志，忠诚履职、担当尽责，紧紧围绕实现党的使命任务，持之以恒强化政治监督，坚定不移正风肃纪反腐，始终做到忠诚干净担当、敢于善于斗争，为如期基本实现社会主义现代化贡献力量。

全会指出，2025年，以习近平同志为核心的党中央坚持不懈推进党的自我

革命，团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋进，圆满完成“十四五”目标任务，中国式现代化迈出新的坚实步伐。中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢记嘱托、感恩奋进，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，更加坚定为维护党的团结统一而战、为捍卫党的先进性纯洁性而战，以党风廉政建设和反腐败斗争新成效为党和国家事业发展提供有力保障。中央纪委常委会深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第五卷，加强对习近平总书记关于党的自我革命的重要思想的宣传阐释，带动全系统学思想、悟真理、抓落实，确保纪检监察工作始终沿着正确方向前进，紧紧围绕“两个维护”重大政治责任，强化政治监督，深化政治巡视，高质量实现对省区市巡视全覆盖，有力保障党中央大政方针贯彻落实。扎实开展深

入贯彻中央八项规定精神学习教育，重拳纠治“四风”顽疾，严肃查处、公开通报违规吃喝等典型案例，推动全党进一步改作风树新风。坚定不移推进反腐败斗争，深化整治金融、国企、能源、消防、烟草、医药、高校、体育、开发区、公益慈善、安全生产、工程建设和招投标等重点领域腐败，出台调查新型腐败和隐性腐败问题证据指引，深化风腐同查同治，制定实施新时代廉洁文化建设三年行动计划，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。深化整治群众身边不正之风和腐败问题，强力惩治“蝇贪蚊腐”，推动解决群众急难愁盼问题，让群众有更多获得感。深入推进纪检监察体制改革，完成向中管企业全面派驻纪检监察组，促进完善全面从严治党法规制度和监察法配套制度，更好推动制度优势转化为治理效能。

●下转 A03 版

陈杰吴晓晖张磊郑泽晖会见 澳门江门历届政协委员联谊会参访团

江门日报讯 (记者/唐达 通讯员/江宗) 1月14日下午，市委书记陈杰，市委副书记、市长吴晓晖，市政协党组书记、主席张磊，市委副书记郑泽晖会见了澳门江门历届政协委员联谊会参访团一行，并就深化江门与澳门合作进行交流。

陈杰代表市委、市政府对参访团一行到访表示热烈欢迎，对大家长期以来为江门经济社会发展作出的贡献表示衷心感谢。他说，江门作为中国第一侨乡，侨务工作始终是党委和政府一项非常重要的工作。回望江门城市建设

发展的各个历史阶段，海外侨胞、港澳同胞都作出了重要贡献，港澳江门历届政协委员情系桑梓、参政议政，提出了很多真知灼见。今年是“十五五”开局之年，江门迎来了乘势而上、加快发展的最好时期。全市上下正深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神，聚焦落实省委“1310”具体部署，全面激活改革、开放、创新“三大动力”，奋力跑好“十五五”关键时期第一程，展现新作为、干出新业绩、创造新辉煌。希望各位澳门江门籍政协委员大力支持江

门高质量发展和现代化建设，充分发挥联系广泛、人脉广阔等优势，带动澳门各界朋友到江门参观考察、投资兴业、创新创业，推动江门与澳门在文旅、酒店等领域取得更多合作成果；充分发挥“桥梁纽带”作用，促进两地青年企业家、科技工作者互动交流，加强新生代引资引智，实现机遇共享、双向奔赴、共赢发展；充分发挥澳门中葡平台独特作用，用好江门丰富的侨务资源，推动两地共同开拓海外市场、扩大经贸合作，更好服务和融入新发展格局。

澳门江门历届政协委员联谊会会长陈杰感谢江门市委、市政府对联谊会的关心支持，并介绍联谊会成立以来各项工作开展情况。他说，联谊会将秉承和弘扬爱国、爱澳、爱乡的优良传统，更好发挥联谊会平台作用，团结带领更多澳门乡亲投身江门发展，吸引更多优质企业、产业项目、创新资源集聚江门，加强两地新生代交流，为深化澳门江门合作贡献更大力量。

市领导蔡德威、梁红武、汤惠红、李文聪参加会议。

吴晓晖主持召开市政府党组会议、常务会议 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 驰而不息加强作风建设 真抓实干拼经济谋发展

江门日报讯 (记者/陈敏锐 通讯员/江府信) 1月14日，市委副书记、市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议、常务会议，同时召开市政府党组理论学习中心组学习会，认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，习近平总书记二〇二六年新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，研究部署贯彻落实意见。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，切实把思想

和行动统一到总书记、党中央关于加强党的作风建设的决策部署上来，推动全面从严治党向纵深发展。各级领导干部要深刻领悟尊信、务实、担当、自律的重要要求，坚持实事求是、求真务实、真抓实干，在推动经济工作中大兴调查研究之风，用改革思路破解发展瓶颈，以创新举措打开工作新局面，躬身入局、知行合一，以实际行动和成效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果，深入推进法治政府建设，久久为功，推进作风建设常态化长

效化，努力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记新年贺词和在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，坚定信心、乘势而上，奋进新征程，努力把宏伟愿景变成美好现实。

要认真按照省委十三届八次全会暨省委经济工作会议、市委十四届十次全会暨市委经济工作会议的部署要

求，拿出开年即开工、新年开新局的精气神，把经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务紧紧抓在手上，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，奋力跑出高质量发展加速度。要高标准快节奏抓项目拼经济，重点抓好产业发展、项目谋划建设、提振消费、提升城市品质等工作，以旬保月、以月保季、以季保年，确保见行见效，努力实现最好结果；坚持企业第一、项目为王，持续掀起招商引资热潮，改变形阵、创新打法，全民参与、勤打粮食，奋力夺取一季度开门红。要扎实做好岁末年初安全生产和防灾减灾工作，加强重点领域风险防范化解，开展冬春季爱国卫生运动，筑牢公共卫生安全防线。

会议还研究了其他事项。

人人投身发展，创造价值创造财富

展现新作为 干出新业绩 创造新辉煌 ——学习贯彻市委十四届十次全会暨市委经济工作会议精神

□本报评论员

富的时代大潮中共创江门新辉煌。胸怀大局，人人当立“走在前列”的雄心壮志。“走在前、作示范、挑大梁”，是习近平总书记赋予广东的千钧重托。江门作为湾区重要一员，使命在肩，责无旁贷。这不是少数人的征程，而是全体江门人共同的光荣与梦想。每一位党员干部，都应成为心怀“国之大者”“省之要事”的旗手；每一位企业家、创业者，都应成为敢为人先、敢闯敢

干的尖兵；每一位科研人员、技能人才，都应成为攀登高峰、突破瓶颈的先锋；每一位市民群众，都应成为热爱家乡、共建共享的主人。唯有摒弃小富即安的惰性，冲破自我设限的藩篱，以不甘人后、奋勇争先的锐气，在思想上对标一流、在行动上赶超先进，方能在百舸争流中挺立潮头，真正扛起时代赋予我们的历史责任。

勇闯新路，人人争当改革创新的奔

涌浪花。江门血脉中流淌着放眼世界、敢为天下先的永恒基因。今日之发展，尤需激荡这股闯劲。改革关头，人人皆是“闯将”。要敢于“杀出一条血路”，以思想破冰引领发展突围，将不可能变为可能。开放前沿，人人皆是“桥梁”。以“侨”为桥，连接四海，不仅要吸引港澳青年、侨商侨智双向奔赴，更要让每位市民成为营商环境的代言人、城市形象的展示窗。创新赛场，人人皆是“火炬手”。瞄准“人工智能+”等前沿，推动产学研用深度融合，让每一份智慧、每一项成果都能在市场浪潮中闪耀价值。当改革精神、开放胸襟、创新意识融入每个人的日常，江门便能重塑“筚路蓝缕、以启山林”的奋斗荣光。

●下转 A02 版

选江门市工商联“一会一品牌”，并获得全国及省工商联的肯定与推广。

江门市潮资企业联谊会成立于2004年，拥有430名潮籍企业及个人会员，企业涉及新材料、智能科技、节能环保、生物医药、建筑建材、跨境电商等领域。商会以“细分行业+七大专委会”织密组织体系，例如法律与人民调解委员会集结法律人才，为会员提供专业法律咨询与纠纷调解，维护会员合法权益；会员发展委员会发挥招商与联络职能，壮大商会队伍。“一委一平台”机制为不同兴趣、不同年龄段会员量身打造“随时能加入、每季有活动”的参与体系。

江门新增3个国家3A级旅游景区
全市A级旅游景区增至43个



崖门渔港景区山海相拥，环境秀美，素有“精细版小厦门”之称。景区供图

>>>A02<<